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®YZIIKH I'' T'YMNAXIOY

KE®AAAIO 2° HAEKTPIKO PEYMA

EPQTHXIEIY OEQPIAX

1.) T eivat To nAektpko pevpa; (0ed.36)
2.) Ze noteg Katnyopieg Sraxpivovral Ta pMkd oe OxEon) pE WV AYy@YHOTTa
Toug; (0eA.36)
3.) a.Na 8doete Tov oplopo g ¢VTaot)g Tob NAEKTPIKOD pevpatos. (0ed.37)

B. I opiderar 1o 1A oro S.I;
4.) Tlowa eivat ta auoTeAECPATa To0 NALKTPIKOD pevpatog; (0e).39)
5.) T1 yvpilete yia T @opd Tov NAEKTPIKOD pevpatos; (0ed.38)
6.) Tv eivat 1o nhextpixd xoxkAopa; (0el.39)
7.) a. Tr ovopaoope nnyt| nAextpikng evépyeag; (oed.40)

B.T1 ovopadoope katavalotr); (oed. 42)
8.) a. Tt ovopdadoope nAektpikn) Tdon 1 Sragopa dovapkod (me) petado
TOV TOAGDV Pag NASKTPIKIS mnyns; (0eA.41)

B. Tt ovopdZoope nhextpual tdon 1) Swagopd Sovapmkod (V) perald tov
akpev evdg katavalom); (0eA.42)

y. ITéxg opiderat n povada pérpnong mg nAextpukt)g tdong oto S.I; (0eA.41)
9.) Tlowog eivat o Tponog ocovvOeopoloyiag TOL APMEPOPETPOD KAl TOD
BoAtoperpov; (0eA.38,42)
10.) a. Tt ovopddoope nhextpiks) avriotaon (R) evog nhextpikod durdAov;
(0e).44)

B. Tlaxg opiletar 1) povada pétpnong g avriotaong oto S.I; (0ed.44)

y- Mowa nAextpkda dinola ovopdfovratl avuotdates; (0e1.44)

11.) a. Na Swarnmoete tov vopo too Ohm kat va ypayete wyv aviiotoyn
oyéon. (oe).45)

B. Na kdvere TV ypa@IKi] IAPEOTAOT Tr)g £VIAONS TOL NAEKTPIKOD
pedparog (I) oz covaptnon pe my taon (V) yia pa avriotaon nov iKavonoet
Tov vopo tov Ohm. (0e).45)

12.) T1 expddet 1) avtiotaorn Kat ov o@eileTal PKPOOKOMKY; (0eA.47-48)
13.) Ao nooog napdyovreg eEAPTATAL 1] AVTIOTAOT) VO aywyov; (0eA.49)
14.) a. Tt yvopiete ya upv edwr) avriotaon (p); (0ed.49-50)

p. T eivat o pooordarmg; (0eA.50)

15.) T1 eivan 1 1w0od0Vajin avtiotaor) evog COOTRATOG AVTIOTACE®Y; (0eA.54)
16.) a. [Toieg oxéoeLg WOXVOLY yid TV TAON KAl TV £viaocn omy ovvdeon Svo
avTiotace®v oe oelpd; (0er.52-53)

B. Toeg oxéoELg 1WOXVOLY YA TV TAON KAl TV £VIAot otV napdAAnAn
oovdeon dvo avriotdoewv; (0ed.53-54)

17.) a. TTote Aépe 6t oo avtiordaceig oovoéovrar maparnAa;

B. TTote Aépe 6T Hvo avnoTacel; ovvoiovTat oe oepd;
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18.) a. Ta dvo avuotaoceig Ry kat Rz nov covdtovta oe oelpa va anodeilete
ot 1) wodvvapn avtiotaon Roa divetat ano ) oxéor):
Roa =R, *R, (0er.55)
p. Twa Bvo avuoraceg Ri ka1 Ry mov ovvdéovrat napaMnla va
anodeifete 611 1) 1W00dvVaprn avtiotaon Roa divetar ano ) oxéor):
LIRSS P4 (0e1.56)
Rov R R,
19.) Na amoSeiere o111 woddvapn avtotaon dvo avmotacewv nov
oovdEovat mapdAANAd eivatl pKpOTePT) KAt amo Tr) FKPOTEPD avriotaor).
20.) a. Tag epappoletat n apyrj Srat)pnong 1o NAEKTPIKOD @opTiov o€ éva
KOKA@pa; (0e).52)
B. Mg epappodletar n apyr) datmpnong mg evépyelag oe gva KOKAGOPQ;
(0e).53)
21.) Treivar ta noAdpeTpa; (0eA.38)
22) Ilog eppnveverar i e§apmon ™G avriotaong gvog peTaAov aund )
Beppokpaoia; (0eA.50)
23.) Ioxder o vopog tov Ohm yia kabe nhextpko dimo)o; (0e).46)
24.) Iotog 0 pdAog Tov Sraxomm oe éva Koxkhwpa; (0eA.40)
25.) T1 eivat o PpayoxdxAopa;
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OYZIKH I TYMNAZXIOY

KE®AAAIO 3° HAEKTPIKH ENEPTEIA

EPQTHIEIY OEQPIAY
1.) Tt petatporég evepyelag éXOOHE OTIG NAEKTPLKEG OLOKEVES; (0EA.65)
2.) Treivan to pawvopevo Joule (TTaov)); (0e).66)
3.) Na ypdwete v ediomon Oeppidoperpiag xat va neprypdyete avalvTika
Ta peyébn moo vnapyxovv oy oxeon. (0eA.66-67)
4.) a. Na datonmoete Tov vopo 1oo Joule kat va ypawyete ) patinpartikn) too
oxéon). (0e).68)

B. Na xavete 11§ ypagukés napaotdoeig g Oeppouytag Q moo exAoerat oto
neptBaiiov (1] mv avdnong mg beppixng eveépyerag) avriotan:
i) oe oovdapnon pe mv éviaot tov pAektpkond pevpatog(ddypappa Q-I),
ii) og ovvapnon pe v avriotaon (R) too avuortdan (Suaypappa Q-R),
iiijjoe oovdapinon pe Tov Xpdvo Ou¥AepOng TOL NAEKTPIKOL PedRATOg
(draypappa Q-t). (0eA.68)
5.) Na amodeifete mv pabnpanxr oxton tov vopov tov Joule:

Q=I2eRet (0eX.68)

6.) Na neprypdyete Tov Tporo Aettovpyliag g TNKopevng aopdieias. (oed.70)
7.) Na anodeifete v oxéon g NAEKTPIKIG £VEPYELAG MOV KATAVAAGDVEL pid

NAEKTPIKT] ODOKEDT) (KATAVAA@TIG):
Epecrons =Vt (02A.80)

8.) a. Ilag opidetar 1o goowkod péyebog g wyvog(P); (0eA.80)

B. TTowa oyx¢on Oiver v nAextpua) wyd (P) mov katavalover pia
onotadnIote NAEKTPIKT) O0OKeDT); (0eA.81)

Y. Na anodeifete v nponyoovpevr oxéon). (0eA.81)

8. Tax opiletar ry povada pérpnong myg nAekTpikIg wxvog oto S.1; (0ed.81)
9.) Tt etvar n xhoPatopa(kWh); (0eAd.81)
10.) Me nowov tpono xpeavet ) AEH 1oog katavaletég; (oeA.81)
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@YZIKH I'' TYMNAZIOY

KEDAAAIO 2°
HAEKTPIKO PEYMA
OPIEMOZX
OPIZMOX EXOAIA MONAAAE
ITO S
ENTAXZH HAEKTPIKOY PEYMATOZX TMoManAaowa kat
Opioope v éviaon (I) Too nAextpkod | vmonoManAdow :
pevparog moo Owppéer évav ayeyd ¢ To | ImA=103 A
mmAixo tov @optiov (q) mov Sitpyerar and ma | TpA= 106 A
Swatopr) oo aywyod oe xpovikd diwdompa (t) | 1kA= 10° A
IIPOG TO XPOVIKO SidoTnpa aoto. e Tnv évraon (I) Too "
. 1A=1C/s
_9 NAEKTPIKOD PELRATOG
t NV PETPAPE e
: ApIEPOHPETPA.

¢ Ta apnepdperpa

ouvOsovVTal HAVIA O

: - - og1pd.
HAEKTPIKH TAXH M AIA®OPA *  HAextpikn nnyi
AYNAMIKOY IITHIHX ?\éye:tm kale mmem’] n
onola peTatpénet pa
Ovopdaloope nhextpiksy tdon 1) Sagopd ROpQr) evépyELag OE
dovapkod (Vigyig ) petadd tov dvo nodev pag nAeKTpUK).

e Tn Swagopd dovapuxov

AEKTPLKT] 1S TO ImMAiKO A£KT
o 0 il e s mexpuds (V) petady wov akpov | 1Volt=1]/C

evépyerdag (Eppexpwy ) TIOD MPOOPEPETAL ATIO TNV

nryr) og NAEKTPOVIAa OLVOAKOD @opTion q Otav evog ?TOIXS‘;UU oD
SiEpyovrat and avtjv Ipog 1o PopTio q. KUKA@PATOG 1)
petpape pe 1o
E BoAroperpo.
Vil Bt * To Pohtdper
R Tpo
' ooVOEETaL IHAVTA
napdAnAa .
HAEKTPIKH TAXH N AIA®OPA | Karavalwtilg  ovopddetat
AYNAMIKOY KATANAAQTH xabe OpOKeLI) OV pETATPENEL

OvopdGoope nAextpikyy Ttdon 1) OSw@opd | mv nhektpikr) evépyswa oe
Sdovapwod (V) peradd twv Svo dxpav evdg | evépyera NG poperis.
KatavaAwt) 10 ImAiKo ™  NASKIPIKIG
evepyerds  (Epheapus) IOL  peTA@QEpPOLV  OTOV
KAatavaA@tr] nAeKTpOvia oovolkod @optiov q
otav dépyovtal ano avtov Ipog 10 POopTio q.

pr = E’:,r,{sxwm‘ij

q
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HAEKTPIKH ANTIXTAXH AIIIOAOY

HAektpikr) avriotaorn evog nAektpkod SurdAoo
ovopdagetat to mmAiko g nAekTpikrg taong (V)
mov e@appolerat otovg 1noAovg tov SuIdAon

e Avuiotdreg
ovopagovpe Ta
nAextpikd SimoAa twv
omoi®wv 1 avriotaon
givar otabepr), dnAadr

npog v évraon (I) Tov nAexTpkov pedpATOg R=otabepn). BRIEV/A
oo to Stappéel. o Ovavuotdreg
L petatpénony OAn v
I NAEKTPLKI) EVEPYELT OF
Beppouyra (Epn=Q).
Nopog Ohm Zopgava pe TOoV VOO TOD
H éviaon () too nAektpikod pedvpatog nov | Ohm n avriotaon (R) evog
Suwappier éva petalikd  aywyod otabeprig | petalkod  ayeyod  eival
Oeppokpaciag eivar avaloyn g OSwgopag | ave§apum :
dovapwoon (V) moo egappoleral ora akpa 1ov e m¢ Ttdong (V) movo
pe otabepa avaloyiag1/R . epappoletal ota akpa
Vv, = 0L
I=— 1 I=—F .
R R e g évraong (I) Tovo
I'pagxi napdaoraon évraong ~taong (I-V) NAEKTPIKOD  PELPATOS
: oo Tov drappéer.
h') :
ITIAPATONTEX AIIO TOYX OIIOIOYX [ A: 1o epPadd g dwatoprig
EEAPTATAI H ANTIZTAZH ENOZ ATQIOY | (perpiétar oto S.I oe m?).
(ovabeprig Sraroprig) p: edwr) avriotaon TOL
H avtiotaon (R) &vog petallikod oOPPATOG | pAkov amd 1o omoio eivai
otabfeprig Saropns: KATAOKEDAOPEVOG O ay@yos
e civar avaloyn tov prjkoog too (1) (ka1 petpétat oe Qem)
e sival avtotpd@ag avaloyn too eppadoo e H eidud avriotaon (p)
(A) ms ﬁlmo].ll.f]g wv: ) i eCaptdaral ano 1)
. €§apTCI‘T€Il‘CIHO 10 €idog o0 t)?\ucoul ano Beppokpacia ooppava
Ig)onom £lVal KATAOKEDAOPEVO TO COPPA pe m oxdon;
e cefaptatan aund 1t Beppoxpaocia Tov po = Py (1+a6)
ayoyob omov a ovopadetat Beppikog
/ oovieheotr)g £101kng
R=p = avtiotaong.
| ¢ o ¢ H avriotaon (R)
eCapratatl ano uj
Beppokpaoia ocvoppwva
pe T oxéon:
R, = R, (1 + a-H)
Empédeia: Tpovumovrog Evayyehog — Pootkog 5




YYNAEXH ANTIZTAXEQN ZE ZEIPA
(@
I=li=I2 loxoer  Abyw
me  apxng
v=V; +V2 > | Oarpnong
NG EVEPYEITC
Roa=R;+Rz (t0o8vvaprn avriotaon) @_ —~
o V » iy Bz
‘ Vl : ‘1_ vz < Y /'
1 T Rl RZ
vir
TovBeon avnioTaT®v o oeipd | MITATAFIA
> Avrwotdteg moo Owappéoviar amé to idwo pedpa Aépe ot eivan
oovdedepévor oe ofipd.
[
e ) LYNAEZH ANTIETATEQN ITAPAAAHAA
loxver  Adyw
M apXNS | ¢ I=] +I>
Siaripnong
ToU
NAEKTPIKOU V=V;=V,
goprtiou
3 1 1.1
= —+— (wodbdvapn avriotaon)
R, R, R,
I Ry ™
If _la
_ |e
\Y%
Eovdeon avaotat®v napainia

» AVTIOTATE] MOD OTA AKPA TODG eQPappoleral 1 ibra taon Aépe ont gival
ovvdedepevor mapalinia.

Empéhew: Tpodpmovrog Evayyehog — Quoikog 6



®YIIKH I TYMNAZIOY
KE®AAAIO 3°
HAEKTPIKH ENEPI'EIA

OPIZMOX

IXOAIA

OPIZEMOX
MONAAAX
ITO 8.1

E€ioworn Beppidoperpiag
H noocoétnra g Beppotnrag (Q) mov
PETAQEPETAL OE EVA OOPA V1A OPLOPEVO
xpovikd Sidompa (t) covdéetal pe )
pada (m) ToL OGPATOG KAl pE )
petaPolsy mg Beppokpaciag oo (A6)
pe ) oxéory;
Q =mec-AD

4noo m 1 pada 1oL CEPATOS,

¢ ) eidikr) BeppoTTA TOL CHPATOG,

A8 1 pevaPolr) g Beppokpaoiag
611)\051‘] A%emhm:’reup)@mj

e Movaba petpnong tng
Beppotnrag Q (kat
onolaoBHIIoTE HOPPTIG
gvépyerag) oro S.I etvan 1o
1 Joule(tCaov).

MebBodohoyla
Te noAMg aoKToelg Xpetadetal va
Aboovpe TV eGlowon
Beppdoperpiag:

Q

Q =mec:AO > AD=——
m-=C

Q

=mecAB =>m=
Q £ = csAB

Q=mecAB=c=

m-AO

Nopog Joule (TCaovA)

H perafols) tng Beppuis evepyeag
evog avtotat avtiotaong R, otav
and avtov diépyeral NAEKIPIKO pedpa
otabeprig évtaong I xau emopeves N
Beppoura Q mov pETa@EPETAl amO
avtdv oto niepiPaiov eivat:

e avdloyn TOL TEPAYOVOL TG
gvtaong OV NAEKTPIKOD
pedparog mov SappEer  Tov
aVTLOTaT)

e avdhoyn mg avriotaong R tov
AVTIOTAT)

¢ avdhoyn tov xpdvoo t SiEAevorg
100 NAEKTPIKOD pedpaTog amnd
TOV aQvToTatn

Q=T"+Rst

MeBoboloyia
Te «kdnowg aoknoeg 1owg
xpewaotel va oovépacovpe v
e€lowon Beppidopetplag pe tov
Nopo tov Joule:

- m-c-ﬁe} = meceAO =T*+Ret
Q=T"-R-t
Or ypa@ikég mapaotdoe noo
Baoiovtat otov Nopo tov Joule
glvau
@eppotnra-Evraon (Q-1)

% |
5 ivracon petporeg | I

@eppota-Avtiotaon (Q-R)

| @eppoura-Xpovog (Q-)

Empéaia: Tpovumoviog Evayyshog — @uoikdg




Ioxog (P) elvar 1 mnoocouta g
evépyewag (E) mov petatpénet (mapdyet 1Joiile
1 xaravaével) ma pnyavi mpog 1o | TloAamdaowa too W (Bat) : 1Watt = —
avtiotolyo  xpoviko dwompa  t [ IMW= 106 W
dnAadn g 1kW= 10 W §1W =13/
P=—
t
OPIZEMOZX EIXOAIA
HAextpixki) Evépyewa (Eqn) Anoder
H evépyela oo petag@épet to NAeKTPIKO pedvpa oe | Ald  tov  opopd g Swagopdag
évav NAEKTPKO Katavaleu] (cvokeor)) eivai | dovapkod(tdong) V:
avaloyn g Owgopdg OSovapikov (V) mov By P
epappoletat ota akpa v, g évraong (I) Too A q = E,, =V+q ()
qhelx'rption pal')p.atog élo;: tov Swappéet kAt o | o o opopd g éviaong () Tov
Xpovoo el'tonp\(ngt, IJI({I&: NAEKTPIKOV PEVPATOG;
nA. = feye . q ok
(yra omowadrjoTe AEKTPIKT) OLOKEDT)) i t =q=i4 D
Ao ng oxeoeig (1) xat (2) xoope:
EI} s V‘I .t
HAextpixi loxog (Pyr) MeOoboloyla
HAexktpiry Ioxdg eivar 1 mooowra ¢ | Muopoope va  ovuoloylcobpe v
NAEKTPIKIG EVEPYELIG (Eqhexrpucs) 1OV | NAEKTPIKT) EVEPYEW IOV KATAVAAGDVEL pia

KATAVAAGVEL Pid MAEKTIPIKI] ODOKELI] MPOG TO
avtiotoyo xpovikd Swdotnpa t,6nAad)
P - Eru\emmm
NAEKTPIKA t

1
HAextpr] Ioxds (Pp) mov xatavadever ma
NAEKTPIKT) ODOKELT) elval 101 pe 10 YWVOpEVO T
Suagopag dovapkod (V) mov epappodetar otovg
nolovg g emt mv éviaorn (I) Too nlektpkod
pedpatog moo myv Swappéet.
P =Vl

RAEXTPIKT
(yra onowadrmote NAEKTPIKL) ODOKEDY))

NAEKTPIKT) ODOKEDT) ATIO TOV OPLOPO 10D
Sdwoape dinha:

E
PM=-t-“L:>EM=Pm-t

Amniode
H oxéon P, =V+I npokomtet av
AVTIKATAOTIOODHE TV NAEKTPIKT)
evepyela (E,ﬁ,) otov Pacikd oplopo g
NAEKTPIKT|G 1oYVOog, Srhadi)
_Ep _Velh _

A, t \

Vel

Mua xihoPatwpa (1kWh) eivar n mooomnta
EVEPYELAG IOV KATAVAAGDVEL Pid ODOKEDT) 10XDOG
1kW  (6nAadr) 1000W) otav Asttoopysl yua pua
opa (1h=60min=3600s). An6 ta mporyodpeva
upoxvmtet 1) avuworowyia e 1kWh oe J:

1kWh = 1kW -1h = 1000W+3600s = 3.600.000J

[apaujpnon

H AEH xpewver tovg Katavalmtég o€
kWh (povdada evépyewag) xat oxt oe kW

(povdda 1wox00OG).

Empéiew: Tpodumoviog Evayyehog — Quoikog




INUELWDOELS

» Ocppiki evépysra evOg COUATOG OVORALETAL T) KIVI|TIKY] EVEPYELD IOV EYOVV TO HOPIXL EVOG
OMOUATOC AOY® TNG ATUKTNG KIVI|OHG TOUG.

7 Ogppomra civor M peraPPalopevn evepyeia petadp Svo copaTov AOoYm S0Qopag
Beppokpaciag.

# H nhektpwcn evépyeln mov Siverar amd e 1y o Evav aVTIOTAT METATPEMETOL
£&’ ohokMpov ae Bapuﬁm]m(Em_ = Q) :

» Av ota GKpa EVOC GUGTIIOTOC AVTIGTAGEMY EQUPUOcOVUE pia Swgopd duvapikov V, tote
and ovtd Ba mepdosr niektpikd pedpa éviaong I Av ouwg Ppodue évav avriotdrty
R, této0v dote av spappocovps Vv ide téon V, va 61EABel and avtov pedpo 101G
évraong L, t01e £ovpe ™V 1600VVaNY GVTIGTUGT) TOU CUCTIHATOG,

R:
Zmua Ri )A J— Toodtvapn Rox ;‘
fa AVTIGTOOT) w\r

1 e

L |n
4
— -
1 \%
e H wcodbvaun avriotasn Kavel TV 010 «OOVAEI» HE QLTI TOL KAVOUV OAEG Ot
EMPEPOVC AVTICTACELS TOV CUCTIHATOC-KUKADHOTOS. AVt onpaiver ot Bo exAvel
gmionc v bl BgppomTa pe auTHV OV EKADOULV OAEG Ol GVTIOTAOEI; TOU

ovotpatog(Qey = Q+Q, +Q, +..).

» Imv nepintoon dvo avniotacewv R ko R, mov ovvdéovrar mapadinio pmopodue va

VILOAQYICOUE TNV 1003UVauY — OAKY avTioTaoT and T GXEon:
_ R, ‘R,

-%.‘L.‘; o R 1 ¥ Rz
i —’ Tyua
=

e H 10080vapn avrictaon V0 GVTICTACEDY OV CUVOLOVTOL GE CEPA Eival PeyaAdTEPY Kot
amo T1) HEYUAVTEPT AVTIOTOON.

e H wodivaun avtiotaon Vo avTIcTAGEOV OV GUVOEOVTIL TUPAAANAL EIval HIKPOTEPT KOt
amd TN PIKPOTEPT aVTICTUON.

7 Orav dvo onpeia evog KUKAOPATOC GLVOEHOUV pe aymyd QUEANTENS avTIoTAONG TOTE AEpE
ot eivon  Ppayvkvkiopive. Avo  Ppoyvkvkimpéva  onpeia  pmopovps  va 1o
QVTIKOTAOTI|COVUE LE EVa KO VO amaAsiyoupe 0Tt pecorafei avapeca Toug,

Empérewa: Tpovumovrog Evayyehog — Poowog 9



EPQTHXEIX - AZKHXEIX — TIPOBAHMATA

TPOYMIIOYAOZ EYAITEAOZ -PYZIIKOZ

KE®.2° HAEKTPIKO PEYMA
KE®d.3° HAEKTPIKH ENEPI'EIA

Empélew: Tpodpnoviog Evayyehog — Puoikdg 10



®YZIIKH I'" TYMNAZIOY

KE®AAAIO 2° HAEKTPIKO PEYMA
KE®AAAIO 3° HAEKTPIKH ENEPI'EIA

EPQTHZXEIX I'TA ATTANTHZH

1.)Toweg Adpneg Oa peivoov avappéveg av 0To NAPAKATD KOKAGPA:
a. kagi n Adpna As

. xaei n Aapna Az

IMoteg Adpmeg ovvdiovTal oe oewpda KAt noeg napdAAnAa;

Zxnupa

Ay

As

As

2.)[Moweg Adpneg Oa peivoov avappéveg av oTo NAPAKATe KOKAWPA:
a. xkaei n Aapna Ay

B. xaei n Adpma As

TToweg Aapeg covdéovrat oe oelpd kat noteg napaiAnAg;

Zynpa

Ay

As

As

Tt petatporniég evépyeag EYovpe o éva Aapmtnpa;

Empéiewa: Tpovpmoviog Evdyyehog — Poowkog 11



3)[ow and tg Napaxdie ypaQukés HAPAUTACELS AVTLOTOLEL 0TO VORO TOv
Ohm;

F 3 : A A
1 (o) : (B) 1 -

v

v
v

v v

4.)Na avtioroyrjoete ta peyéln otig Svo otrAeg.

ZTHAH A LTHAHB
1)HAekTpko @opTio a. Q (Ohm)
i)Awgopa dvvopkon B. A (Ampere)
iii)Avriotoon v. V (Volt)

iv) ‘Evraon nhextpwon pedpatog 0. C (Coulomb)

5.)Eva xaAkwo ovppa Suthevetal ota dvo. H edikr} oo avriotaon:
a. napapével orabepr)

B. Suhaowdleran

y. vmodumacadetat

. tpumAaoiadetat

Na emAégete ) owotr) andavon.

6.) O Nopog too Ohm ywa avriotatn wybdet otav:
a. 1 Beppokpaoia pewwvetat

p. n tdon peraPdaiietan

y- 1] Beppokpaocia pévet otabepr)

. ) Beppoxpaocia aviaverat

Na emA£Sete 1) 00OTH anavInon.

7. )Na onpewoete pe () g owotég kat (A) tig AavBaopéveg npotaoes,

a. H adwr avriotaon (p) petpiétat oe Qes

B. Zto Nopo too Ohm vndapyet orabepa avaloyiag 3+R?

y- H avriotaon (R) evog ayeayod orabeprig Swatoprig eivar avdloyn tov
epPadod (A) g Swatoprig tov.

8. O Nopog oo Ohm wyver yua avuotdreg moo Oev €yovv otabepr
Beppoxpaoia.

e. H avrtiotaon evog petalikod ayoyod dunhaocwaderar otav dumhaowdloope
TO |I)KOG TOD. '
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8.)Na avtiotoifjoete ta peyéln otig Svo oujhes.

ETHAH A

i) Nopog Ohm

ii)Awagopd Sovapkoo

ili)Avtiotaon)

iv) Eviaor nAeKTpIKoD peopatog

ZTHAHB

9.) Avo avtiotdteg oovdtovral napainha. To odompd Toog Tpogodoteitat
ano nAextpusr myT) Taong V. Av etvatr I ka2 ot EVTAOELG TV PELPATMVY TIOD
Sapptoov kabe avuotdtn xat I n éviaon too pevpatog mov Sappéel TV

mny1y, wyvet i oxéon 1= hi+l. To yeyovog auTd anmotelel COVENEW TG APXTIS

Sampnong:

a.TOL NAEKTPIKOD POPTIOL

p.g taong

Y. TG NAEKTPIKT|G EVEPYELAS
5. NG PXAVIKIG EVEPYEWAG

Na en\é€ete ) 0®OTI| ANAV|OT).

10.) Na avuiotorjoete 1a peyéfn otg doo otrAeg.

TTHAHA

i) Nopog Joule

ii)Awa@opd dovapikoo
iii)E€iowor) Beppidopetpiag
iv) Avtiotaon ay@yov

v) loxog

ZTHAHB

a. Q=1"+Ret
/

= p—

B R=p—

Y- O =mecAb

5, =tk

Empérew: Tpodpmovhog Evdyyerog — Puoikog
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11.) TTow ano T NAPAKAT® YPUAPIKEG IAPACTACELS AVTIOTOLYEL OTO VOHO TOL
Joule ywa m Beppomra (Q) mov exAver oo mepiPdiov évag avTiotatng os

oDVAPTION e T Xpovo(t);

t @ t [® t
Q Q Q (y)

v

t t

v
v

12.) TTowa amd Tig NAPAKATR YPAPIKES IAPACTACELS AVTIOTOLYEL OTO VOO TOL
Joule yia ) Beppomra (Q) mov exAver oro mepipdAAov évag avToTdTng oe

oovaptmnorn pe mv évraor (I) Too nAekTpikod pedpaTog mov Tov dappéey;

& (0.) A (B) F 3

\ 4
v

13.)To gawopevo Joule eppaviCetan:

d. pOVo OTODg Ay@Yovg oL 1oXOEL 0 VOpog Too Ohm

. povo otovg AapIrt)peg MOPUAKTIHOEDS

Y. 08 ay@youg oo dwappéovial anod NAEKIpKo pedvpa

8. oe nAextpikég kovdiveg otav dev dappéovrar and pedpa
Na emAéSete ) o0t andvnon.

14.)O Nopog tov Joule woyvet:

d. povo OTo0G AQPITTpeg MOPAKTHOEDS

P. oe OAa ta dinoAa extog anod avrotdreg

Y- HOVO Ot NAEKTPIKEG KOVGiVEG

8. pOVo OTOLg AYRYODE IOV WYVEL 0 VOpog tov Ohm
Na emAégete 1) o0OoTr) andvinon

Empéiew: Tpovumoviog Evdyyehog — Duoikde
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15.)Na avuotofoete ta peydn ong doo otrjhes.

YTHAH A YTHAHB
a W

i) Geppounua (Q) B.s

ii) Ioxvg (P) y. km

iii) Avtiotaon (R) 5. kg

iv) Mada (m) e ]
ot. £2

16.) T1 petpdet o petpryrg ms A EH;

a. TNV NAEKTPIKT) LOXO

B. v taon

Y- TO NAEKTPIKO POPTIO

8. TV évtaot Tov NAEKTPIKOL PEOPATOG
£. TNV NAEKTPIKT) EVEPYEL

TMowa eivat 1 6OOTI) ANAVUIOL);

17.) Ze pa nAEKTPIKI} OOPTA avaypagovrat ta orogeia «220V,560W». Avto
ONpaivet

a. 1} YOG Tov Katavaldver eivat ndvea S60W

B. 1§ ovOKevT) LHOAELTOLPYEL OTAV epappocoops TAON O AKPa TS
peyaiotepn amo 220V

y. karavakaver wxo 560W otav 1 tdon ota akpa g eivar 220V

5. 1] oLOKeLT] AETTOLPYEL KAVOVIKA OTAV 1) Tdon ota AKPa TG elval pkpotepn
a6 220V

Na em\é€ete ) 0@OT) ATAVTOT).

18.) H kWh (xthopatépa) eival povada perpnons:
. TOL NAEKTPIKOD QOPTIOn Y. TIG EVEPYELTS

p. mg wiong 6. g 1wxvos

IMowa eivat 1} 0RO ATIAVINOL);

19.) Evag avtiordmg R Swappéerar ano nhextpikod pedpa éviaong I 6tav ota
axpa Tov epappodlerar taon V. Iloeg ano tig enOpEVEG OYEOELS EIVAL OMOTEG;
P V

C[.IZ— 6R=—-
t I

B.0=I'Rt e P=1IVt
Y.P=1V ot.Q = IRt

Empérew: Tpodumoviog Evdyyehog — Dooikdg 15



20.) Na avuotoiyrjoete ta peyédn otig doo otideg.

LTHAH A LTHAHB
a. I’eRet
i) Taon 1
ii)nAeKTpik) 10X0g B. p A
iii)évtaon NAEKTPIKOD pEbRATOG Y. meceAO
iv) avriotaon ay@yov E
v) NAEKTPIKT) EVEPYELA o. :
vi) Oeppotnra
) Beppot & i
ot. I
q
5 t

21.) Moteg aud Tig NAPAKAT® MPOTACELS EIVAL CHOTEG;

a. H Beppomta eivar 1o ido péyedog pe m Beppuxr evépyera.

B. H Beppomra perpiétar oto S.1 oe KJ.

y. OAa ta vAwka éxoov myv ida e1dikr) avtiotaor).

5. Evag avuotdmg diver oto mepipailov mood Beppomra ico pe wy
NAEKTPIKI] EVEPYELA TIOD ATIOPPOPA.

&. ONa ta DAKd éxoov mv idwa edikr) Beppotnra.

ot. Ze évav NAEKTPIKO KWITH|PA 1) MAEKTPIKI) evepyeld peratpénerar og
KUVITIKI).

. To mood g Beppoutag mov elevBep@ver pa NAEKTPUA] oopna eivar
avaloyo tov xpovoo Aettovpyidag .

22.) Av 1) évTaon Tov pedpatog SUTAaowaotel o8 EVAV AVTLOTATI) TOTE T0 00O
g BeppoTTag Mov eKADETAL ANd aLTOV aToV o xpovo Ba eivau

. TPUIAAOLO0 TOL APXLKOD

B. tetpam\dolo Tov apyKov

y. Surhdoto oo apyikov

8. o6 Tov apykod

23)) Avtiotaon Siappéerat and peopa évraong I kat oe xpoviko Saompa t
exAbet Beppoua Q. Av 1) éviaon oo pedpatos LHOSWAACWIOTEL TOTE TO
11006 g leppoTnTag nov exhbetat and avtoy otov ibo xpovo Ba eivau
a.Q/4

B.2Q

y-5Q

5.Q/2
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24.) Na oupnAnp@OoeTe Tig Tijég OTa MAPAKAT®D OXI|HATa.

(A) CII _..“F
I-: —
e d_x LS
15 —
(-
L
T Ao
|
‘ |
V
(B) =
° ll'.‘lk
: —» I,
g
OO
J——
| I
¥
R R
v ] ;
How givon ) Téon g myhc;
(T)

[
=
ol

3

7

;

154

——

<
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®YIIKH I'" TYMNAZIOY

KE®AAAIO 2° HAEKTPIKO PEYMA
KE®AAAIO 3° HAEKTPIKH ENEPT'EIA

Epwtnoeig KPLloswe

1)1 eivar  oovdedepéva ta Aapndxia nov  otodifoope  oT0
XPLOTODYEVVIATIKO BEVTPO;

2.)Eivatl 0eotr) 1) £K@paot) «1) KatavaAmon Tov prjva oe pedpa eivat 30kW»;

3.YEvag Aapmrtrpag MUpaKt@oens Exet ave tov evdeifelg «220V,120W».Ti Ba
ooppet av tpogodotnbel pe taor:

a. 220V

. 300V

y. 170V

4.)I1exg oovdéovtar or Aapneg o £va oty

5.)[1oon eivat ) avriotaon evog wAewo povet); Yodpyet «idavikog povag
6.)Tarti ) mpida eival akatdAAnAn onyr) pedPATO Y TV eKTEAEOT) OXOMK®V
HIEPAPATOV;

7.) Tlowa Sragopa £xoov : pratapieg Stucpu((nb peyéboog alla idag
taong

8) Twari otovg Aapmujpeg MOPAKTIOOEWS XPIOVHOMOWODHE  COLPRA amo
dvomxra péralla (m.y BoAgpapto);

9.) Tt aépto XPNOLHOTIOELTAL OTO E0WTEPIKO TV AAPITHPGOV HDPAKTWOEDS KAt
yatl; |

10.)Yndpyoov kat daMa &idn Aapmmipev  ektog and 1o Aapmmpa
TPAKTOOEWG KAt AV VAl 1oXVEL yia avtd o vopog oo Ohm xat o PAVOHEVO
too Joule;

11.) Ot ao@deteg propovdv va npoldpoov éva PpaxoxkdxAopa;

12.) Tari Sev mpénet va akoopndpe 1a kaAodda pe Ppeypéva xepia;

Empéhern: Tpodpmoviog Evbyyelog — Duowkog 18



13.) Na e§nyroete v npootaocia moo mpoogipel ) «yelmon»;
14.) T oopPaivel o évav Kepavvo PE TV KIVIJON TOV NASKIPIKOV QOPTI®V;
Mrmopodpe va phfjoovpe yua pedpda;

15.) Ma peAtioon tov Aapnm)pev TOpaKktooemg eivat ol Aapmujpeg xahadia-
wdiov (yvwotol og Aapmt)peg akoyovoo). TTowog o podog oo 1wdiov oty
Sadwaoia «@Bopag» tov vijparog;

16.) T1 yvopidete yia v avriotaon v ale§iképaovev;

Empérewr: Tpovpumovrog Evdyyshog — Pooikie 19



®YZIIKH I TYMNAZIOY

KE®AAAIO 2° HAEKTPIKO PEYMA
KE®AAAIO 3° HAEKTPIKH ENEPI'EIA

AXKHYEIX

1.)Ynoloyiote mv éviaor) 1ov NAEKTPIKOD pedpaTog 6Tav yveopifovpe ot amno
pua Swaropr Tov odvppatog Sitpyetar goptio q=0,36mC e xpovo t=Imin.

Am. [=6<10°A

2. )Meral\ikog aywyog Stappeetal anod nhextpiko pedpa éviaong [=30mA.

a. Na omoloyioete 0 mOcO XpOvo Iepvaet mepvd amd pwa Swatopr tov
aywyov goptio q=60pC;

B. TTdoo @optio mepva anod pu dartopr) Too aywyod oe xpovo t=4000s;

Arm. a. 24103 B.120C

3.) Na vuoloyioete 1o péyoto mocd g EVEPYELAG HOD PHOPEL VA IPOOPEPEL
ma pnatapia 1,5V o pua nhextpua) ovokeor] av vmobécovpe ot Suaxivel
goptio q=0,3 kC.

Ar. Epn=450]

4.)Evag Aaprmjpag Swappéetat and pedvpa évraong [=20A otav n taorn 1ov
epappdleral ota dakpa tov eivar V=500V. Iloon eivat n avrioraon Tov
Aaupmtpa;
An. R=25Q

5.) H avtiotaon evog xdAkvoo odppartog eivat R=2Q. Na copnAnpaoete Tov
Napakdte Mivaka Kat va kavete T ypaguxr) napdotaon I=f(V) (¢vraong -

TAoT|G).
1(A) | V(Volt)
0 0
2
P
6
10

6.)Eva xdAxivo obppa £xet prjkog 1=10km xat aktiva Saroprjg r=20mm. Na
LIIOAOYIOETE TNV AVTIOTAOT) TOL COPRATOS,

Aivetat 1) e161k1) avtiotaor) tov xaAkoo p=1,7.10#Qsm

Arm. R=0,13582
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7.)Eva obvppa éxet prikog 1=10km ,epfado Sratoprg 20cm? eve 10 DAKO TOV
éxet edukr) avriotaon p=6107Qem. Na Bpedei n avriotaon too OOPHATOS.
An. R=3Q

8.) Eva ovppa éxet avriotaon R=4Q , epPadd dwatoprg A=30¢10*m? xat
etk avriotaon p=3+107Q«m. Na vrioloyioeTe T0 PjKog TOD GOPRATOS.
An. 1=40.000m

9) H yapaxmpotis] kapmoln evog nhextpuod Surdlov gaiveral oto
napakdte oxfpa. Na vmoloyicete my avtiotaon Ttoo Sumohov xat va
arttohoyrjoete £av wavomotei 1o vopo too Ohm.

>

0 200 V(Volt)

Am. R=4082

10.) Avo avtiotdoeig Ri=12Q xat Ry=8Q ovvbéovial oe oelpd Kat ota dKpa g
ovvbeopoloyiag epappdletar taon V=200Volt . Na vnoAoyioete:

a. v woddvaprn avriotaon Too KukAe@patog (Roa)

B. v £voei€n TOL APIEPOPETPOD Y1 TO COVONKO PEDHA (D

Y. TI EVIAOELS TV peopatav Iy xai Iz (oo Sappéoov g Svo avrotdoeig)

5. Tig evbeierg Twv Portopetpev Vi kal V2 (Sprady my tdon ota axpa kale

avtiotaong)

R; R;

: '
v
A, a. Roa=20Q f.1=10A y. 1i=L=10A 6. V1=120V, V;=80V

Iyiwe I
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11.) Avo avtiotdoelg Ri=60Q xat Rp=40Q cvvbéovtal napaAnia kar otd
dkpa g ovvBeopohoyiag epappoletar tdon V=240Volt. Na vroAoyioete:

a. v wodbvapr avriotaor) too kokhepatog (Roa)

B. To ovvohwo peopa (1)

y. Tig eVTaoelg Tov peopdtev I kat I (mov Swappéoov Tig Svo avrotdosls)

8. v tdon ota dkpa xabe avriotaong

L R,

AT. a. Roa=24Q B.I=10A y.T1=4A, ,=6A 8. Vi=V,=240V

12.) Avo avuotdoelg Ri=20Q kat Ry=30Q ovvdéovrai napdM\nia kat ota
axpa mg oovdeopoloyiag epappddetar tdon V=360Volt . Na LIOAOYIOETE:

a. v wodvvapn avriotaon tov kokAopatog (Roa)

B. To oovolixé pedpa (1)

Y. T eVTdoelg Tov peopdtev I xat Iz (mov Suappéoovy tig &vo avtiotdost)

8. v tdor ota axkpa kdabe avriotaong

Am. a. Roa=12Q p.1=30A y.11=18A, ,=12A 6. V1=V,=360V

13.)Na vroloyicete 1o m00d g feppdTNTAS MOL IPOCPEPApE Yia VA avinbel
n Oeppokpacta 3kg vepood katd 4°C.

Atverat 1 edixr) Beppomra Tov vepood c= 4200]/kge"C

Ar. Q=50400]

14.)Na Ppeite ™y ek} Beppdujta too ownpov av yvepifete 6T yua va
aondei n Beppokpacia 1kg owbrpov amd Tovg 20°C otovg 26°C anatteital
Beppotnra Q=3000 J.

Ar. ¢=500 J/kg°C

15.)Ze 300g ahovpuviov Beppoxpaociag 40°C mpoogépoope Beppotnra 27000].
Av 1 eildua) feppdtnTa Tov alovpwvioo eivar ¢=900]/kgs°C va oIoAoyloeTe

mv tehixr) Oeppoxpacia tov aNovpvio.
A][. 9:;1_-“-140"(:
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16.)HAextpwkr) oopna €xet avriotaon R=30Q xai mv Gwappéer nAeKIpiko
pevpa évraong I=2A yia xpoviko Sidompa t=2min.

a.ITéon Beppotnra exhvetat oto meptpailoy;

B.Iloon Beppomua peragépetar oto nepiPdAAov edv Surhacwacovps ™V
EVTAOT) TOL NAEKTPLKOD PELRATOS

y.Ioon Beppomta petagépetar oro neptPaAlov eav TPUIAAOUICOD]E TO XPOVO
Aettovpylag g copnas.

Ar. a. Q=14400] . Q=57600] y. Q=43200]

17.)Katd m Aetrovpyia Beppavtkod oopatog avriotaong R=30Q npoopépovpe
BeppoTta oe moodTa vepod pagag 2kg. H taorn mg mnyg etvar V=12V.

a. Na vnoloyioete TV évtaon Tov NAEKTPIKOD pedpatog nov Swappeet 10
KOKA@pa.

B. I1oon Beppotyta npoopépovpe oto vepd ot xpovo t=100s;

y. Iowa eivar ) peraPolr) g Beppokpaciag tov vepoo yua xpovo t=100s;
8.Edv povo 1o 70% g Beppoutag anoppopatat and 1o vepd va vroAoyioete
v adénon g feppoxpaociag (AB) Tov vepod oe xpovo 2min.

Atverat i) eidikr) Beppouyra too vepoo c= 4200]/kgs°C

|
o e |
L
v

A7, a. T=4A f. Q=4800] . AB=0,57°C 5. AB=0,48°C
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18.)O avrtiotag evog Ppacuipa éxel avriotaon R=5Q ka Swappéerar ano
pedpa 1=2A. Av O\ 11 Beppotyta anoppo@dtal amd o VEPO TO OIOoI0 £XEL
pala m=10kg, va onoloyioete oe mOcO Xpdvo 1 Beppokpacia tov vepod
avéaverar kata AG=20°C.

Atvetat 1) eldur) Beppoa oo vepov c= 4200] /kg°C

A, t=42000s=11,7h

19.) Evag yepavog avoyaver éva kipono katavalavoviag evépyewag 3200] oe
xpovo t=2s. Na vriohoyioete v 10x0 TOD yepavoo.
Ar. P=1600W

20.)Evag nAektpikdg Kivnipag wxvog SkW avoypavet éva kifpotio oe xpovo
t=10s. TToom) eival 1 evépyeld DO IPOCPEPETAL ATIO TOV KIVI|T)PA OTO KIPOTIO;
Am. E=50.000]

21.)Mua nhektpukr) ovokeor] katavalaver evépyeia Ep =30kWh oe xpovo t=3h.
Na vriohoyioete v 100 g ovokeor)g oto S.1.
Arm. P=10.000W

22.)Zovdéovpe toog mOAOLG evog KivnTipa pe nAexktpu unyr) taong 12V,
OMOTE 1) £VIAOT] TOL NAEKTPIKOD PELIATOG oD Tov drappéet eivat 2A.

a. Na Ppette TV NAEKTPIKT) EVEPYELD HIOL PETAPEPEL TO NAEKTPIKO PEDRA OTOV
Kwitmpa og xpovo t=3min.

B. Na orohoyloete v NAEKTPIKL) 10x0 TMOD PETAPEPEL TO NAEKTPIKO PELPA
OTOV KWVIT)pd.

y- Tnv anodoon too kivujpa av anodider 720] oe éva Aento.

8. To nAexTPKd PoPTio IOV SiEPXETAL AN TOV KVNTHPA Kat v pudtapia oe
XPOVIKO Srdotnpa evog Aemtoo.

Am. a. E=4320] p. P=24W y.a=0,5150% 6.4=120C

23.)Ze pa nhextpixt) Oeppdotpa avaypagovrat ta otoiyeia «220V, 1320W ».
a. Na BpeBei 1) ¢viaorn oo pedpatog (I) mov Swappéet v COOKELI) 08 KAVOVIKT)
Aettovpyia.

B. IToor eivan 1) avriotaon g Oeppaotpag;

An. a. I=6A p. R=37Q

24 YHAextpixr| Beppdotpa éxer otoyeia «220V, 1100W» . Na vmoloyicete 10
k0otog Aettovpyiag g otav oovdéetar oto Siktvo mg A.E.H yia 20 opes.
Atvetal ot ) xpéwor) eivau: 0,5€ /kWh

Anr. x6orog 11€
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25.)Avo avtiotacerg R1=12Q ka1 R2=8Q covdéovtat ge celpd xat ota dkpa g
oovdeopoloyiag epappoletat taon V=200Volt.

a. Na vnoloyioete ) Beppotna nov peragéperal and kdbe avuordm oto
nepiBdAdov otav 1o KOKA@pa eivatl KAewotd yua xpdvo 2min.

B. Tnv evépyewa moo mapéxet 1) mnyr) oto KOKA@pa otov 1810 xpovo.

Ar. a. Q1=144.000] ,Q»=96.000] p. E=240.000 |

26.)Avo avtwordoetg R1=20Q xat R2=30Q covdéovrar napd Mnha kat ota dxpa
g oovdeopoloyiag epappdderat taon V=360Volt .

a. Na vooloyioete ) Beppotnra mov pera@éperar anod xabe avnorat) oto
neptpaAlov dtav 1o KOKA@pa eivat KAe1oTo yia xpovo 2min.

B. Tnv evépyera nov mapexet 1) onyr) oto KOKAwpa otov idio xpovo.

Ar. a. Q1=777.600] ,Q»=518.4000] p. E=1.296.000 |

27.) Zro napakdte oxfjpa napovotdfovral ol Yapakmmplotikég kapmdleg Hvo
YAAkwvov ooppdatov A xat B. Na omoloyicete mv avriotaon tov dvo
OLPRAT®V KAl VA ALTIOAOYT)OETE OV OPEIAeTal Ij Sra@opeTiki) Tovg TIpn) av ta

ovppata éxoov v ida Swaropr).
Zxfpa

1(a) M

10

>
0 20 V (Volt)

An. Ra=2Q2 Rp =4€

oo/ ool oo

| K89 payovdx: nopurrive: gaptio evis Coulomb. N nhextpec] myyi Bev Saproupyei ghenrpid
| poprie, cAhd omodide: ov xale Coulornb @opriov oparplve HOGHTATE EVEDYEIOS OV KOBOPIETD
| wmé v ghexvpeyepriad Tae Sdvopn, Av § nayd siver ya mopdBeryue, 4.5 V oc ke Coulomb

 poprice Ba emediber 4.5 Joules JACKTRIKAS CvEpyIng.

AL AT A S

s
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28.) Tpeig ibieg avuordoeg tov 300 ouvdéovtal pe OAovg Tovg Sovatods
1pomovg. Na vroloyiocete v woddvapn avriotaor e kabe nepiutaor).

Ar. 90£2,1002,45Q,2042

29.) Avo avuiotaoeig Ri=4Q kat R=6Q oovdéovtat napdMnAa. Av 1) eVtaon
TOD PEVRATOG TIOD SlappPEeL TOV TPAOTO avuwota eivat 3A, va Ppebet n) éveaon
1oV pedpatog nov Swappéet To Sedtepo avnotat.

A, [r=2A

30.) Na vmoAoyioete TV 1w0080vapn avriotaorn) otig NapaxkdTe HePUTTOOEL,

(@) 8Q i

() 3Q

() 1Q
362 5Q

4Q

(5) 4Q 20

6Q L 20

AT. a. Roa=4,6 Q B. Roa=10 Q y. Roa=10 Q 6. Roa=3,4 Q
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ZNPEIDOELG:
> XopaxT)proTikd AaiTovpyiog cvekevig

K&0e nhexTpiki ovokevn yapakmpiletat ono ta otoyeia kavovikig Aerrovpyiag «raoVaoo P» my
ouokevl] «220V,500W» mov onpaiver o1t yio va Asirovpyel xovovika 1 CUOKEVT] OMOITEL VO
epappocovps Taon 220V ota dxpa ™G Kar TOTE Kutaverdver nhexktpiki wyd S00W. Xe SopopeTikt
REPITTMOON 1] GUOKEVY] VIOAEITOVPYEL 1| VAEPAEITOVPYEL
Enopéveg ta oToeia eKppalovy:

e Tnv tdon (V) mov TPENEL VA EQUPPOCTEL OTAL AKPA TNG GUCKEVTG Y10, VoL

ALITOVPYEL KAVOVIKD.,

e Tnv oy (P) OV KaTAVEADVE-OTOPPOPE OTAV AEITOVPYEL KAVOVIKG.
A0 T0. MOPOMEVG OTOWEIN WITOPOUUE VO VMOAOYICOUUE KOl TO PEVHE KAVOVIKNG Asrtovpyiog TG
ovokec (SnAadh To pedpo oV TPEMEL VoL TNV SlappEet).

P =k oV :>IK=$!L
K

» XuvreheoTiig an05061C CUGKEVIG
O cuvIEAEOTHG OmOB0ONG @ piag NAEKTPIKTG cuoketg (amodexTg) opiletar wg To 7nAiko ™G OQEAMUNG
EVEPYEING TIPOG TNV OAMOVAUEVT EVEPYELQL.

E E
a=—2  a%=—2.100%
S S

1 (1608VVAUOG [E TOV TPOIYOVUEVO OPIGUO)
O cUVTEAEOTIC amOBOGIC @ piag NAEKTPIKYG cuckevng (amodéxmg) opilerar o¢ To mhiko ™G O@EMUNG
WDOC TPOG TV SAMAVAOHEVT 10YV.

P P
a=—2t g%=—"10100%
R’?mr vs g

& O ovvieheotiic anddoonc sivar mavra pKkpéTepos TG povadag , Sniadn o<1 1 a%<100%
o, TV TEPIATOOT KIVITI|PE 01 TPONYOUHEVEG OYEGELS YivOovTaL:
Tmv mepintmon xwnTipa 1) oMY evépysw givan 1 ppravikhy evépyew. (Eupy) mov anodider o
KvnTipeg kat damavopevn sivar n niektp evépyea (Ep) mov mpoogépet n Ty, dnAadn

= Ew _ Eirﬂr

E&W qu

i 'F:W — P#fr,r
 of P

S na

ITIC AOKAGEIC ] TAEKTPIKY EVEPYELL TOV TPOGPEPETON Siveton amd m oxfon :E,, = Vot
£vé) 1) NAEKTPIKT 160G oL SamavaTon 6T GVoKeVT] and T oygon:P, =V
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INPOBAHMATA

1.) Eva nyelo éxer xapakmpotka «220V, 1100W». TTéoo npénet va eivat 1)
avTioTaor mov mpémel va oovOEooLpE 08 OeEpd ®OTe To Mxelo va Aettovpyel
KAvVOVIKd Otav Ta dkpa tov ovoujpatog oovdebovv oe taon 240V.

AnLR,=4Q

2) H yapaxmpiotuaj kxapmoln evog niektpikodp duidhoo @aiveratr oto
napakdte oxfpa. To dimolo anoteAeitatl and Svo GRPIKOLG AVTIOTATES MOV
oovBéovtal o oepd ex TV omolov o évag éxel avtiotaon Ri=5Q Na
OIIOAOYIOETE TNV AVTIOTAOT) TOD Ge0TEPOL AVTIOTATI).

Zxnpa
1a) A

11

)
0 220 V (Voit)

Am. R2=15Q

3.) Evag Ppactipag anorereitat anod vo avuordres Ri=30Q xat Ry=60Q (moo
oovdtovTal e Tov TPONo MOL PAIVETAL OTO HAPAKATE OXIPd) Kat OTa akpa
tov epappdletat taon V=200V. Av 0An n Beppdujta anoppogdrat and To
vepd To omoio #xet pdga m=10kg, va vmoloyioete Ot mOCO XPOVO 1)
Oeppokpaocia tov vepow av§averar kata AG=10°C.

Aivetan 1) £181kr) Beppomta too vepoo c= 4200] /kge°C

Zxnpa
I
‘ i
A t=210s L,
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4.) Eva xdaAkiwvo ooppa éxet prikog 2m xat epfado Siatopr)s 2mm?. Zra akpa
100 e@appdletar taorn 17V.Na violoyioete tov aptBud te@v nAektpoviov mon
HEPVOLV AIIO pia Satopr] Tov ay®yow Oe XpOvo 2min.

Atvovrau

1 ety avriotaon tov xaikov p=1,7-10-8Qsm
10 QopTtio Tov nAeKkTpoviov |qe|=1,60101° C
Am. N= 7510?22 nhextpovia

5) H évtaon tov pedpatog mov Swappéet évav aywyo peraPalietar oopgava
pe To napaxkdte oxnpa. IToco goptio nepvdet anod puwa datopt] Tov ayayoo

oto xpoviko dudotnpa 10-20s;
Zynua
A
1(A)
15 e
>
0 10 20 t(®)

Am. Q=150C

6) Zovbéovpe éva niextpiko oidepo moo exer vepo m=500g xai avtiotaor
Ri=5Q oe oetpd pe avriotaon Rz kat ota dxpa Tov KOKAGRATOG Xovpe THyT|
V=120V. H Beppoduyta nov amoppo@d 1o vepd yua xpovikd Saompa 100s
eivat Q=18000].

a.) Na vnohoyioete v Ty g avriotaong Ro.

B.) Tnv peraPorr mg Beppoxpaociag (AB) tov vepod ywa 1o ido Xpoviko
Suaompa.

Aiverat i) eibur) Beppouyta oo vepod c= 4200] /kg-°C

Zxnpa

An. a. R=15Q p. A8=8,57°C
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7) Z10 KOKAWRA TOL HAPAKAT® oXIjpatog o dwakomng tonodeteitat

e yua ypoviko dwaotpa 0-5s o) Oéon A

e vy xpovikd dSudotnpa 5-15s o) Oéon B

s yia xpovikd Swaompa 15-20s om B¢on I'
Ot avuiotdoeig Tov kokAopatog eivat Ri=3Q,Ry=1Q,R3=4Q,Ry=2Q xat Rs=20
eve 1) I y1) oo tonoleteital ota dxpa g ovvéeopoloyiag eivar V=30V.

Na vnoloyicete v ovvohikr) Beppomra (Qoa) mov exAderar amd TG
AVTIOTACEL,

Zynupa
R;
—
(A) \
R» R;
— A
(B) Ry
(N m
1L
v

Ar. Qoa=Qi1+Q2+Q3+Q4+Q5=7800]
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dYZIKH

I'" TYMNAZIOY
ONOMATEINIQNYMO: BAOGMOZX

HMEPOMHNIA: 20

EPQTHXEIX

1.)[Towa katyopia NAEKTPIK@OV SuIOAGV ovopdfovial avuiotates;

2)Na 8moete ToV OPOpd TG MAEKTPIKI)G AVTIOTAONS (R) &vOg nAekTpkon
SO (Kt va ypawete my avtiotolyn oxéon).

3.) Na Sratonwoete tov vopo too Ohm.

4)Na Sboete TNV PKPOOKOMKY) EPENVEId TG NAEKTPIKIG avTiotaong
(avaAvTikda)

5) Tldg epappdletal 1 apxy Swaujpnong 0 NAEKTPIKOD goptiov o €va
KOKAGHA; (xprowponoeiote anapaimra £va oxrpa)

5 IZOAYNAMA OEMATA
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OYZIIKH

I'" TYMNAZIOY
ONOMATEINIQNYMO: BAGMOZ
HMEPOMHNIA: 120

OEMATA

1.) Avo avtiotdoeig Ri=200 ka Ro=30Q ovvéovrat napd AN\ Kat oTa akpa
g oovdeopoloylag epappdleral taon V=120Volt . Na vnoloyioete:
a. TV wodvvapn avtioraot oo kokhoparos (Roa.) ,
B. to pevpa nov drappéer MV ) (1),
Y- Tig eVIAOELG TV pevpdTev i xat I (moo Srappéovv Tig Svo avVTIOTACEL)
(15 povades)

Zxnua

2.) Auo n e§apravai n e101kr) avriotaon (p) Kat now 1 povada pétpnong ™
otwSl; (2 povideg)

3.) Na Swrtonooete TOV vopo tov Joule (xai va ypAaWete TV avuiotoyT

oxéon);
(3 povideg)
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®OYIIKH

I'' TYMNAZIOY
ONOMATEHQNYMO: BAOMOX
HMEPOMHNIA: /120

OEMATA

1) O avnwowmg evdg Ppacuipa exet avtiotaon R=5Q xav Sappéetat ano
pevpa I=2A. Av 0N n Beppotnia AnopPOPATAL AIId TO VEPO TO OMOI0 gxet
pala m=10kg, va omoloyiocete Oe mooo xpdvo 1 Beppokpacia Tov vepod
aofaverat kata A6=10°C.

Atveran 1 £16ud Beppoa too vepod c= 4200] /kg°C

(7 povideg)

2.) Zovdéovpe T00G TOAOLS EVOG KivnTipa pe nAekTpuki nmyr wdong 6V, onote
1] £VTaor) TOD NAEKTPIKOD PEDRATOG IOV TOV Swappéer etvar 1A.

a. Na Ppette TV nAeKTpikr) evépyea oo HETAPEPEL TO NAEKTPIKO pedpa OTOV
K tipa og xpovo t=2min.

B. Na vmoloyioete TV NAEKTPLKT] o0 TIOL PETAPEPel TO NAEKTPLKO pevpa
OTOV KwvI[u)pd.

(8 povideg)

3.) Na ypawyete my eSiowon PeppidopeTpiag Kat va MePypayete Td peyEdn
oD LIAPXOLY O AVLTI);
(2 povideg)

4.) Ao molovg NAPAYOVTEG eaptdTat ) avriotaot) evog aywyoo (va ypayete
™V avtiotown oxéon); (3 povideg)
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